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Τίτλος Ερευνητικού Έργου: 
Evaluating a training intervention in Greek Midwifery school graduates for 
the retention of skills in shoulder dystocia management with the use of 
high-fidelity simulation: the SAFE (SimulAtion high-FidElity) study 

 

Ποσό Χρηματοδότησης: 59.791,00 ευρώ 
 
Διάρκεια Χρηματοδότησης: 24 μήνες 
 
 

Φιλικός προς τον αναγνώστη τίτλος: SAFE study  
 
Επιστημονική Περιοχή: Κοινωνικές Επιστήμες – Επιστήμες Εκπαίδευσης 
 
Φορέας Υποδοχής: 
Σχολή Επιστημών Υγείας 
Τμήμα Μαιευτικής 
Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας 
Ελλάδα 
 

                               Επιστημονικός Υπεύθυνος: 
Επίκουρος Καθηγητής Δημήτριος Παπουτσής 
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Σύνοψη Ερευνητικού Έργου 

 
Η δυστοκία ώμων αποτελεί μαιευτικό επείγον κατά τον τοκετό και μπορεί να 
οδηγήσει σε σημαντική νεογνική νοσηρότητα και θνησιμότητα. Ο σκοπός της 
έρευνας είναι να αξιολογηθεί μια εκπαιδευτική παρέμβαση σε Μαίες/Μαιευτές ως 
προς τη διακράτηση (retention) των δεξιοτήτων στην αντιμετώπιση της 
δυστοκίας ώμων με τη χρήση προσομοιωτών υψηλής πιστότητας (high-fidelity). 
Θα υπάρξει μια σειρά workshops στα οποία οι συμμετέχοντες θα εκπαιδευθούν 
και θα αξιολογηθούν στην αντιμετώπιση της δυστοκίας ώμων.  
 
Το πρωτογενές τελικό σημείο της έρευνας είναι ο υπολογισμός της 
μαθησιακής απώλειας ή του ποσοστού διακράτησης των δεξιοτήτων σε 
σχέση με το χρόνο. Δευτερογενή τελικά σημεία είναι η ταυτοποίηση 
παραγόντων που μπορεί δυνητικά να αυξήσουν το ποσοστό διακράτησης 
των δεξιοτήτων.   
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Πρωτοτυπία του Ερευνητικού Έργου 

 
Η καινοτομία και η πρωτοτυπία της μελέτης SAFE βρίσκεται στο ότι 
φιλοδοξεί να αναδείξει τα επιστημονικά εκείνα δεδομένα μέσα στην 
Ελληνική πραγματικότητα, ώστε να ενισχυθεί η θεώρηση της αναγκαιότητας 
της τακτικής και συνεχιζόμενης εκπαίδευσης των Μαιών/Μαιευτών στην 
αντιμετώπιση της δυστοκίας ώμων.  
 
Η μελέτη SAFE θα προσδιορίσει ποσοτικά το μέγεθος της ωφέλιμης 
επίδρασης της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης στη δυστοκία ώμων μέσα από 
workshops. 
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Αναμενόμενα αποτελέσματα & Αντίκτυπος του Ερευνητικού Έργου 

 
Η εκπαιδευτική παρέμβαση στη μελέτη SAFE αναμένεται να οδηγήσει σε μια 
συνολική βελτίωση των δεξιοτήτων που αφορούν στην αντιμετώπιση της 
δυστοκίας ώμων.  
 
Ο αντίκτυπος της μελέτης SAFE αφορά το γεγονός πως τα ευρήματα θα 
γνωστοποιηθούν στους αρμόδιους φορείς ώστε να ενσωματωθεί η αναγκαιότητα 
της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης.  
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Η σημασία της χρηματοδότησης 

 
‘Η μελέτη SAFE δεν θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί χωρίς την 
χρηματοδότηση από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ). 
Και δεν αφορά μόνο την χρηματοδότηση των δαπανών του ερευνητικού έργου. 
Τα οφέλη είναι πολύ περισσότερα και συμπεριλαμβάνουν την ευκαιρία που 
δίνεται στο να οργανωθεί μια διεθνής συμβουλευτική ομάδα, να δημιουργηθεί 
ένα δίκτυο νέων επιστημόνων που συνεργάζονται μεταξύ τους αλλά και με 
άλλους φορείς και παράγοντες, να εκφραστούν νέες επιστημονικές ιδέες οι 
οποίες θα μορφοποιηθούν σε νέες κατευθύνσεις επιστημονικής σκέψης ...  
 
Ο αντίκτυπος και τα οφέλη που θα προκύψουν από τη μελέτη SAFE ξεπερνούν 
κατά πολύ τους πρωταρχικούς σκοπούς της μελέτης καθώς στοχεύει να 
διαμορφώσει και να μεταβάλλει την τρέχουσα μαιευτική πρακτική στην Ελλάδα 
..’ 
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